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SESSÃO ORDINÁRIA                  DATA: 27.06.2022                           ATA Nº 19.22.SO            
                                    PRESIDENTE: DIONATHAN DE PAULA FARIAS
                        VICE-PRESIDENTE: JOÃO ALBERTO FERREIRA DE LIMA 
                             1ª SECRETÁRIA: CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE
                             2º SECRETÁRIO: DÉCIO CARDINAL LOUREIRO

 ===========================ATA Nº 19.22.SO =========================
Presentes os Vereadores: Alexsandra Terra da Encarnação, Cleusa Terezinha Lavarda Canterle, Décio Cardinal Loureiro, Dionathan de Paula Farias, Ernandes Tadeu Machado, Eva Maristane Rodrigues Muller, Fernando Silveira de Oliveira, Haroldo Rios Pouey, Joel de Oliveira, João Alberto Ferreira de Lima, José Leovegildo Fortes da Silva, Magdiel Lambert Bissaco e Montano Martin Borges Fonseca. =========
Aos vinte e sete dias de junho de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, no Plenário da Câmara, sob a presidência do Ver. Dionathan, teve início a Sessão ordinária. O Presidente abriu os trabalhos, saudou aos presentes e pediu a entoação da Mensagem Bíblica. Em seguida, solicitou à Secretária a leitura da Ata: ATA 18.2022.SO DE 20.06.2022 QUAL FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. Foram APRESENTADOS OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 028.2022.LEG.  Em seguida, foi feita a Chamada dos inscritos à tribuna. VER. ALECSANDRA TERRA DA ENCARNAÇÃO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, saudou desejando uma semana de bênçãos e realizações a todos, fazendo um referência especial ao Pastor Cláudio, que está de aniversário, desejando-lhe saúde e plena recuperação. Sintetizou alguns assuntos, devido ao escasso tempo, quando se referiu ao que considera bastante triste, polêmico e divergente assunto que na semana passada teria sido bastante abrangido, em relação ao aborto, comentando que a legislação brasileira abordaria o tema e algumas permissões. Pediu sororidade às mulheres, respeito e empatia, pois ao longo de tantos avanços algumas mulheres não aprenderam ter sororidade, não julgando às demais mulheres, pois sabe-se que no Brasil aconteceria 1 estupro a cada 10 minutos. Relatou a manchete que chegou às suas mãos antes de entrar no Plenário, de que teria ocorrido estupro com uma criança de três anos, acompanhou pelas notícias sobre crianças de 10 e 11 anos grávidas, com seus direitos feridos, nem podem imaginar crianças desta idade dando à luz, quem é mãe saberia o que significa uma maternidade e o que representa o feto dentro de si. Citou que algumas meninas foram coagidas a manter a gravidez, quando sabe-se que um dos casos de permissão ao aborto refere-se “ao estupro de vulneráveis”. Deixou solidariedade a todas as mulheres vítimas de violência, especialmente à sexual. Ponderou que seguirá a sua luta contra o machismo e contra o estupro. Lamentou a tragédia que teria ocorrida no Centro de Tratamento e Apoio a Dependentes, na cidade de Carazinho, onde um incêndio teria deixado 11 pessoas mortas. Comentou que já esteve visitando uma comunidade neste sentido, pode ver a nobreza do trabalho que ocorre nestes locais, onde tratam as dependências ao álcool, químicos e às drogas, em todas as faixas etárias. Reproduziu as palavras do Prefeito de Carazinho no sentido de lembrar os 15 anos de trabalho prestados por aquele Centro, algo que não deve ser destruído. Relatou que na quinta-feira passada, no Auditório Caio Abreu, houve a 1ª Jornada Integrada de Conscientização ao álcool e as drogas, algo que deve ser falado e pensado ações de combate, dedicar um dia para falar sobre isso é importante, pois sabem das dificuldades que estes serviços enfrentam no dia-a-dia e precisam desta luta. Solidarizou-se com a família de sua colega e amiga, Leda Maria Barcelos Rodrigues (Ledinha), funcionária mais antiga do Desenvolvimento Social e pela qual tinha grande apreço. VER. CLEUSA TEREZINHA LAVARDA CANTERLE = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, como progressistas disse ficar em feliz em relatar à comunidade sobre as novidades oferecidas pelo Administração Municipal, sendo que de uma proposição sua teria sido prontamente colocada em prática, teriam se iniciado as aulas de hidroginástica para as integrantes do grupo Elas, inseridas no projeto Aquavida, coordenadas pelas Secretarias de Esporte e Lazer e a de Saúde. Também em 06/07, iniciar-se-ão aulas de atividade orientadas para aqueles que precisam da modalidade, ainda as que necessitarem terão acompanhando e fisioterapia. Agradeceu muito ao Prefeito e ao Vice, bem como ao Secretários Éldrio, Batista, a Sra. Coordenadora, Sara, bem como aos colegas e aos parceiros do Curso de Educação Física da URI, os quais estariam prestando seu trabalho junto a este grupo. Seria importante que as pessoas saibam o quanto Santiago investe na prevenção em saúde. Outro serviço que destacou foi o atendimento dos CAPS, tendo além do Caps AD, também o CAPS que oferece atenção psicológica. Sendo que o CAPS AD teria feito a primeira Jornada (já mencionada pela colega Alecsandra), com a ajuda de profissionais especializados neste sentido. Citou também a 3ª Mostra Ambiental e Práticas Sustentáveis ocorrida no Grêmio de Subtenentes e Sargentos, que envolveu escolas, empresas e instituições, excelente evento principalmente às escolas, pois envolvem a orientação para pessoas levarem esta prática em suas vidas, pensando sempre na sustentabilidade e meio ambiente. Disse que orgulha-se porque Santiago teria sido destaque no Estado com o Relato de experiência sobre a implementação do programa “Farmácia, cuidar mais, utilização do recurso financeiro”, que teve como autoras: Liana Canterle, Thais Melo e Deise Kurle, cuja farmácia municipal teria recebido o prêmio estadual no simpósio, demonstrando a organização e correta utilização das verbas públicas, que receberam como investimentos, sempre nos cuidados aos pacientes do SUS, deixou os parabéns às farmacêuticas e os funcionários daquela. Disse ter sido lindo assistir ao 2º “Poesia em Canto”, festival infantil de Santiago, organizado pelo Departamento Cultural e Secretaria de Educação, onde jovens com aptidão para a música puderam apresentar seus talentos aos expectadores, tem certeza de que nos próximos anos terão ainda mais adeptos, parabenizando a todos pelas belas apresentações, em especial ao colega Dionathan, que esteve participando com suas filhas Beatriz e Lorena,  sendo ele tocando e cada uma delas cantando, emocionara a todos, onde a filha Iasmin aplaudia. Estariam as famílias Gorski e Farias de parabéns. VER. FERNANDO SILVEIRA DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que pela manhã estivera na reunião no bairro Vila Nova, o qual estaria recebendo o Cidade Ativa esta semana, onde acompanhou as demandas ao Executivo, reforçou que as pessoas devem aproveitar para verificar suas demandas agora que o programa está no local, não deixar passar o prazo de retirar os galhos e demais materiais que necessitam ser recolhidos, otimizando assim os serviços públicos. Comentou a reunião que tiveram com os funcionários dos serviços Postais dos Correios, onde falara sobre o prolongamento destes serviços no Município, pois teriam aumentado vários bairros e loteamentos, bem como residências às margens na BR 287, sendo que ainda em 2022 terão os serviços relativos a isso, onde estes moradores terão também, acesso aos serviços postais. Destacou que hoje irá a votação o projeto, ao qual teria feito algumas emendas, cujo Prefeito as teria acatado e mandado à Câmara para serem votadas, que é o “Conselho Municipal do Saneamento Básico”, de iniciativa do Executivo, onde todos poderão ser protagonistas deste tema sensível na comunidade. Informou que na semana que vem estarão lançando o primeiro crédito apícula do RS, demanda que vem há ano e meio lutando muito, com a ajuda da URI, IFAR Jaguari e parceiros, para que conseguissem esta linha de crédito, que será a primeira no Brasil. Tem esperança de que logo poderão estar anunciando não só este, mas outros créditos que possam auxiliar a região do mel do Vale do Jaguari, que é a maior produtora de mel do Brasil. Destacou o grande fato político que ocorreu na nossa cidade,  que teve a cobertura de  mais de 400 rádios, o debate dos candidatos ao Governo do Estado, sendo que apenas com o encerramento do debate, tiveram mais  6 milhões e 300 mil visualizações, sem falar no rádio, onde superaram a marca de mais de 4,100 milhões de ouvintes colocando Santiago em evidência, tendo lotado o auditório do Colégio Medianeira com  quase 600 pessoas, também alavancando o potencial turístico de nossa região. Além disso, os pré-candidatos ao RS além de poderem debater democraticamente, puderam experimentar e levar o “suco do Tadeu”, excelente e muito elogiado por aqueles, bem como experimentaram e levaram um pouquinho de cada coisa da produção apícula local. Fora isso arrecadaram cerca de meia tonelada de alimentos, os quais junto com os alunos do Medianeira, estarão levando para entregar à APAE. Ficou muito feliz em poder propiciar este momento, junto com a FAMURS, SIMERS, sendo esta região protagonista no sentido de que estes não tenham vindo apenas mostrar suas propostas, mas olhar para esta região de Santiago e todo o vale do Jaguari, ter o conhecimento desta e de todos os outros pequenos municípios no Estado, não virem apenas para captar votos aqui. Ficou feliz em terem aberto “a corrida eleitoral ao Palácio Piratini” em Santiago, agradeceu a presença dos colegas Eva Muller, Magdiel Bissaco e Montano Borges, numa noite gelada, mas que não se furtaram de estar lá prestigiando a presença dos candidatos. Pretende no futuro fazer novamente com esta cidade seja palco de debates como este, para que não “aceitemos cheque em branco” numa eleição. (linguagem figurada). Concluiu agradecendo a atenção de todos. VER. MAGDIEL LAMBERT BISSACO = PL =: Após saudação inicial, disse que esteve presente na 3ª Mostra de Educação Ambiental, onde viu a beleza maior, que foi ver as crianças prestigiando o bonito evento ocorrido no Grêmio. Referiu-se à palestra ocorrida na Câmara, onde o CAPs fez o esclarecimento sobre diversas pessoas que se tratam, conscientizando e ajudando aos querem vencer o vício, inclusive a bebida, que é uma droga que acarreta no uso das demais, lá as pessoas recebem ajuda para sua recuperação. Disse que no domingo visitou três bairros: Vista Alegre, Athalaia e Eletricitários, onde recebeu várias reivindicações. Exemplificou que no Vista Alegre pedem nivelamento e o conserto de muitos buracos na rua Princesa Isabel, naquelas vias haveria muito fluxo, na rua do ginásio local pedem cascalhamentos, inclusive estaria o referido ginásio em obras, fazendo concretagem no local. Achou bom ver as obras de reformas que propiciarão a volta dos esportes no bairro.  Pediu conserto de duas “bocas de lobo” na rua Dirceu Fuques. No Bairro Athalaia pedem que seja feito patrolamento e cascalhamentos, pois há tempos aqueles pediriam por isso. Valorizou a equipe de iluminação pública, onde pedira também luminárias no referido bairro, cujo Executivo ficou de atender assim que puder. Citou a continuação da avenida Aparício Mariense, onde Sua Excelência pediu que seja arrumado o acesso, no final da via. Nos Bairro Eletricitários também pedem manutenção geral nas vias no sentido de patrolar e cascalhar; pois aguardariam por isso há cerca de seis meses. Deixou um Salmo, Cap. 6, desejou uma semana abençoada a todos. VER. JOEL DE OLIVEIRA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou a todas as pessoas que participaram do segundo Festival Poesia em Canto, especialmente as filhas de Dionathan, que cantaram e encantaram a todos, um grande festival, com grandes talentos surgindo em Santiago. Deixou os parabéns à Beatriz, Lorena, Gabriel Sales, Pedro e karen Lima, que ficou com o 1º lugar. Aparte do Ver. Dionathan: somou-se às palavras do colega, sendo esta mais uma proposição que saiu desta Casa, sua e do Ver. Davi, depois o Ver. Joel se somou, incluindo a categoria Gospel. Deixou os parabéns pelo altíssimo nível das músicas gospel, todos estariam de parabéns. O Ver. Joel agradeceu e demonstrou que saem boas ideias desta Casa, destacando mais uma que saíra daqui, cujo Prefeito estará de deslocando à Brasília para ir competir e, quem sabe, tentar receber novamente mais um prêmio de Prefeito Empreendedor, no sentido inovação e sustentabilidade, competindo com o projeto Pila Verde, mesmo que Vereadores usaram a tribuna muitas vezes para criticar o Pila Verde,  é um grande projeto e de valia, que esteve competindo entre os 7 melhores do RS. Acha bom tocar novamente no assunto por ser muito importante este projeto, sendo que na Rádio Gaúcha, durante 5 minutos estiveram falando sobre o Pila Verde, um orgulho  para esta Casa e para a Administração Municipal, a qual sempre tenta colocar em prática bons projetos. Desejou boa sorte ao Prefeito em Brasília, lembrando que quando o projeto foi destacado no Estado, teria falado que seria o campeão, novamente agora falou que deverão voltar, na quarta-feira “com o caneco” por este grande projeto de sustentabilidade. Disse que teria visitado alguns municípios progressistas na semana passada, viu como é bom, pois todos eles estariam vendo esta cidade como um exemplo, citou os nomes: Tuparendi, Três Passos, Lajeado do Bugre, Três de Maio, Santa Rosa, San Martinho, Jabuticaba, Novo Barreiro, Schieapeta, Mauricio Cardoso, Tucunduva, Tiradentes, São Valério do Sul, onde todos sem exceção estaríam lisonjeados com o trabalho que a administração daqui faz, se perguntando qual o segredo deterem um município pujante, o qual visualizam quando passam para ir à Uruguaiana ou Alegrete e cada vez crescendo mais, sendo esta uma cidade limpa, com mais empregos e um povo hospitaleiro. Isso demonstraria o trabalho que o progressistas vem fazendo e se destacando no Estado do RS, fica feliz por isso, ao ver os Prefeitos, Vereadores e Sindicato Rural elogiar cada vez mais o nosso município. Desejou uma boa semana a todos. VER. EVA MARISTANE RODRIGUES MULLER = MDB: Após saudação inicial, iniciou falando sobre a palestra do CAPS AD de combate às drogas, já falado pelos colegas sobre o trabalho do Órgão, pois quando as pessoas chegam ao mesmo, estariam já em situação muito difícil, sendo que um dos grandes problemas é o álcool, que é uma droga de venda livre. Sabem do trabalho que aquela comunidade e outras tem em nossa região, lamentando a comunidade terapêutica em que houve incêndio e houve muitos óbitos. Acha que este é um trabalho de conscientização que deve começar muito cedo, desde as escolas, chamando atenção para a importância das atividades que são feitas nestas e que complementariam a educação da família. Citou dois exemplos de trabalhos que viu, de jovens alunos da escola Heron Ribeiro, da Professora Alessandra, os quais teriam mostrado a questão das plantas e como fazer, onde teria observado que realmente aqueles teriam feito o trabalho, bem como da Escola Lucas Araújo, que também teriam feito na prática, alguns trabalhos. Pensa que isso é muito importante, realmente “envolver as crianças e adolescentes”, para que tenham atividades e não pensem em andar pelas ruas, talvez em más companhias que os levem ao uso de álcool e drogas. Citou estas duas escolas por ter se impressionado com os trabalhos dos alunos. Falou sobre a questão de uma criança que fora agredida psicologicamente por uma Juíza durante uma audiência, quando a mesma deveria ter tido um acompanhamento, tendo a Meritíssima “agredido a mesma, como se fosse um invólucro de procriação”, já tendo aquela criança sofrido a agressão por estupro, depois fora descoberta uma gestação avançada de 22 semanas, onde aquela teve que passar por uma aborto e ainda passar por um julgamento, pois assim considerou aquela audiência. Ressaltou que a criança teria que ter um atendimento sempre diferenciado em todos os lugares, o Judiciário teria que rever isso e Conselheiros Tutelares teriam de olhar e ouvir as crianças, “seria muito fácil desculpar um adulto e culpar uma criança”. Espera que a sociedade reveja estas questões, pois não é possível que siga-se um estupro a cada 10 minutos no País, um grande absurdo, tanto de meninos, como de meninas e não existiria classe social para acontecer este tipo de coisas, espera que as crianças e mulheres sejam tratados de forma diferente quando precisarem da Justiça. (usou alguns segundos do tempo de liderança) VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIMA = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, parabenizou a todos os organizadores do 2º Festival Estudantil Poesia em Canto, Prefeitura, Sec. De Educação e a Sra. Nilda, da Cultura, fora um evento de alto nível onde crianças se apresentaram com uma vibração emocionante e deverão ser futuros artistas. Destacou as meninas Beatriz e Lorena, que se classificaram em 1º e 3º na categoria infantil, onde pode ver o Ver. Dionathan emocionado de tocar para as filhas, desejou bênçãos a todos daquela família. Referiu-se ao assunto da Ver. Cleusa, sobre a Mostra Estadual de Cuidados Farmacêuticos, em nome da Liana, deixou os parabéns a todos da  farmácia municipal, onde trabalham incansavelmente. Também teria participado da palestra sobre as drogas, lembrando-se de quando trabalhava com o PROERD, com os jovens e crianças, lamentando que de lá para cá aumentara muito o número de jovens que se envolvem com drogas. Faziam um trabalho preventivo, de conscientização através deste programa e da polícia, causaria estranheza o aumento de apreensões de drogas a cada ano, em nossa cidade. Mesmo assim, precisam seguir trabalhando este problema que afeta nossos jovens, precisam buscar uma solução que amenize cada vez mais a situação. Referiu-se que foi procurado pelo Sr. Leandro do CEPERGS, para fazer uma Moção e a fará, através da Bancada Progressistas. em repúdio ao aumento absurdo da contribuição previdenciária dos funcionários inativos e pensionistas do Estado, sendo que quem recebe até o teto da previdência, o aumento giriaria em torno de 7,9% até 10%, sendo que em oito anos tiveram aumentos nos salários em torno de 5% apenas, neste sentido o Governo do RS deu um aumento “com uma mão e tirou-o com a outra”. Da mesma forma ocorreu com a Brigada Militar e com as Polícias, onde tiveram aumento de 6% e agora tais descontos variarão de 9% a 22%, achou absurdo o que fora feito, pois anteriormente não havia este desconto até o teto de salários da previdência, agora estará tendo, vindo acarretar em prejuízos ao salário de todos e ninguém ficou satisfeito com isto Desejou que com esta Moção o mesmo reveja, tenha consciência e volte ao que era antes. Desejou uma semana abençoada a todos. VER. ERNANDES TADEU MACHADO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, disse que na semana esteve em casa, mas teria acompanhando pelas redes sociais ao festival, por isso acha importante para as crianças e jovens se desenvolverem musicalmente e culturalmente, teria ouvido as músicas, inclusive as gospel e achou muito boas, parabenizou ao Ver. Dionathan. Com relação às drogas, sempre fala em reuniões que pessoas não começam diretamente por estas, e sim, começam pelo cigarro, pelas bebidas e depois vão para as drogas. Com evangélico, destacou o trabalho que as igrejas evangélicas realizam neste sentido, onde a maioria dos jovens que estão nestas hoje, já tiveram problemas ou alguma experiência com drogas e hoje estariam recuperados. Refletiu que o Vício não compensa, pois todos os que estariam neste mundo das drogas terão consequências, exemplificando problemas que se refletem até mesmo para as famílias destes. Parabenizou a Secretaria do Meio Ambiente pelo trabalho de mostras ambientais que fora realizado, a qual fora criada há 15 anos, tendo participado, assim como o Ver Gildo, como Secretários, de lá para cá a mesma viria evoluindo. Destacou uma entrevista que ouviu na Rádio com a Secretária Ambiental Andrieli, onde pessoas agora colocam os aparelhos eletrônicos num posto de recolhimento próprio para isso na cidade, assim como tem para recolhimento de pneus, o lixo doméstico é recolhido quase todos os dias, até mesmo para os entulhos existe o programa “cidade ativa” que recolhe os materiais, com a nova legislação não vai mais para a usina e sim, para uma empresa que o estaria recolhendo num local próprio. Não seria por falta da Prefeitura dar opções, se algumas pessoas não o fazem da forma correta seria por não terem o desejo de fazer as coisas corretamente. Deixou solidariedade pelo passamento da Ledinha, uma das primeiras clientes que teve, desde o tempo em que inaugurou sua fruteira, tinha grande carinho por aquela mas, infelizmente, todas as pessoas tem a sua hora da partida. Desejou ótima semana a todos. VER. MONTANO MARTIN BORGES FONSECA= PDT=: Após saudação inicial, desejou muitas felicidades e muita saúde e bênçãos ao seu Filho Montano Borges Júnior, que completara 30 anos nesta data, pediu-lhe que siga a passos firmes, sem perder valores como a ética e a verdade, para que isso possa acompanha-lo em todas as suas atitudes. Enviou abraço ao amigo Tainha, que trabalha na Secretaria de Obras, ao Lidervan e outros, e ao “Xó”, comentando sobre a demanda do cascalhamento que teria encaminhado que, finalmente, depois de dois meses, fora resolvida, conversara então com Xó agradecendo-lhe. Aparte do Ver. Haroldo: Agradeceu as palavras pelos servidores, mas deixou bem claro à população que o Secretário e o Prefeito teriam uma planilha que recolhe as demandas e agenda-as, não sendo atendidas de forma individual, mas sempre de forma coletiva e organizada. Agradeceu o reconhecimento pelos serviços e pelos servidores. O Ver. Montano concordou e sabe da agenda grande, com muitas demandas que segundo o “xó”, aquele diz que vão “andando na agenda e vão resolvendo”. Comentou que na rua que fica após a rede Ferroviária é onde ocorreu tal cascalhamentos, pois colocou-se no lugar daqueles moradores e de todo os demais, onde o Seu Elvandir sentiu-se valorizado e satisfeito por terem sua demanda atendida, um simples cascalhamento, mas as crianças após isso não se embarrarão mais para ir à escola. Aparte do Ver. Magdiel: como dito pelo Ver. Haroldo, Sua Excelência já tinha solicitado esta demanda há quase um ano, mas não fora atendido, aqueles teriam uma agenda grande e vão ao local, fazem “quando querem”, não quer dizer que “vão atender sempre”, destacou outros locais que também encaminhou pedidos e ainda aguardam, embora tenha ficado feliz que esta foi atendida pelo Executivo, para a comunidade. O Ver. Montano disse que as pessoas daquele local citaram o nome de Magdiel, e que também esteve batalhando por isso, sendo o único empecilho onde haveria um trecho que desce da UNOPAR, cuja Rede Ferroviária não permitiria que seja colocado cascalhos (segundo o “Xó”). Parabenizou ao Ver. Fernando, pelo grande debate ocorrido no Colégio Medianeira, cujo seu Partido PDT esteve em massa no local e, através do Sr. Vieira da Cunha que lá esteve, falara sobre as demandas do PDT, que é o trabalhismo e a educação. Parabenizou pelo Festival Poesia em Canto, também às meninas que chegaram ao 1º lugar, mas destacou que o objetivo maior deste ao reunir crianças, é a socialização destas. Destacou que antes brincava com o Ver. Magdiel “que aquele foi a escola apenas comer merenda”, mas comentava com os Vers. Dionathan e Cleusa que a música nas escolas desenvolve as crianças, através de leitura e instrumentos musicais, estas desenvolveriam a inteligência. Refletiu: “aquele que consegue admitir seu erro e saná-lo, já pode dizer que desenvolveu inteligência”. Portanto, parabenizou a todos os que estiveram à frente na organização do festival. No debate percebeu que os assuntos mais fortes foram em relação ao IPE e à Segurança pública e, ao ouvir falarem em drogas, lembrou a escola de tempo integral, salientando que temos o “Criança feliz”, o qual tem o objetivo de ajudar para que estas crianças não fiquem se familiarizando com drogas ou coisas assim, fato que ocorria no tempo do “seu querido Brizzola” quando aquele criara ao CIEPS. Solidarizou-se com a família pelo passamento da “querida Ledinha”, que atuava no coral “arco Iris” do Desenvolvimento Social, onde construíra uma grande amizade com a Deise e os demais, lá conversavam com alegria, debatiam ideias, lá Ledinha tinha um “apego ao fogão”, tem certeza de que a mesma partiu e está junto de Deus. Finalizou. O Ver. Dionathan passou os trabalhos ao Vice- para usar a Tribuna: VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, registrou o passamento de seu grande amigo do Rincão dos Soares, Vilson Machado Soares. Disse que fora uma semana intensa de eventos, onde em nem todos pode estar presente, mas tentou ir a todos os possíveis. Parabenizou ao pastor Elder Souza e toda a sua equipe, pelos 15 anos da Igreja Quadrangular, no Riachuelo, onde prestigiou um lindo evento, pois fazem um lindo trabalho social e humano, inclusive sobre as drogas, nosso Município tem sofrido com isso e pensa que devem buscar colocar os jovens e crianças num caminho bom e certo na vida destas. Em nome da Sra. Nilda Pimentel e equipe, parabenizou a todos o Departamento de Cultura e a Secretaria Mara Rebelo, pelo belíssimo Festival, como dissera o colega Montano, o resultado é um mero detalhe, o que desejam como pais é mostrar o caminho do bem aos filhos e que estes sigam sempre por este, pois o mundo é perverso e o mal espreita em cada momento desvirtuando as crianças. Achou o evento Poesia em Canto muito especial, onde colocou suas meninas a cantar, pois era vontade delas, então as acompanhou. Teria tanto a falar sobre o festival mas, só em ver as crianças, independe das idades, cantar e encantar a todos, já foi um sucesso, deseja que venham muitos outros neste sentido, porque sempre participa de muitos festivais e pode conferir que fora muito pelo organizado. Ainda felicitou ao Cruzeiro de Santiago e o SER Santiago, que ambos foram vitoriosos nas partidas as quais participaram. Destacou e agradeceu, porque o Prefeito teria se reunido com a Diretoria Geral do IGP, com a Srª. Heloisa Helena Cuzer, Coordenadora do Instituto, sobre uma demanda que há dias vinha tratando como aquele, sobre a falta de pessoal efetivo, o que acumularia muitas demandas, sendo que os municípios acabam não atendendo a demandas de confecção de Carteiras de identidade, tendo o Prefeito oferecido estrutura e uma parceria com estagiário de preciso, onde ficou acordado que farão um mutirão para atender o acúmulo de demandas. Seguiu um minuto do colega Haroldo: Parabenizou a Ver. Cleusa pelo grande projeto no sentido de inserir as participantes do grupo Elas no Aquavida, mais uma vez parabenizou o grande trabalho do ex colega e Secretário Batista na Secretaria de Esportes, a qual vem se destacando, inclusive com o novo projeto “caminhar”, Batista viria fazendo um trabalho muito legal. Da mesma forma, parabenizou à Secretária Andriele pela 2ª Mostra de Práticas Sustentáveis ocorrida no Grêmio. Neste sentido, estará junto com o Prefeito, em Brasília, onde estará levando algumas demandas em nome da Câmara, e para acompanhar o prêmio Estadual Sustentabilidade do SEBRAE, Prefeito Empreendedor, quem sabe não venha também o prêmio a nível Federal, vão esperançosos. Reassumiu os trabalhos à Mesa. VER. HAROLDO RIOS POYE = PROGRESSISTAS = usou dois minutos do Ver.  Cleusa =: Após saudação inicial, enviou saudações a todos, em especial ao Sr. Chico Matos, pedindo que leve seu abraço ao povo de Lava Pés, comunidade pela qual tem grande apreço. Disse que vários moradores da Betânia tem externado dificuldades para consertar as estradas, sendo que teria sido levado a demanda pelo Ver. Décio ao Prefeito, mas devido às chuvas tem sido difícil, mas em breve e assim que o clima permitir; estarão sendo atendidos. Informou que estaria encerrando o prazo para a Declaração de Imposto de Renda das MEIS, devem se socorrer na Secretaria, no setor de MEI, todos os que precisarem, para evitar inadimplência com o fisco, cujo poder púbico está a disposição para prestar ajuda. Comentou a mostra do meio ambiente ocorrida na semana anterior, conscientização sobre o empreendedorismo sustentável nas nossas crianças e jovens, algo muito importante e o Poder Público fomentar tais questões, assim como ao Pila Verde, onde o Prefeito, acompanhado de uma comitiva, estará se deslocando no dia seguinte, para concorrer ao prêmio em nível nacional. Fez votos por isso, pois todos em Santiago teriam um sentido bairrista em fortalecer as lideranças e entidades, lideranças que teriam grande capacidade  intelectual e de articulação, se esforçando para que o esforço individual se torne um esforço coletivo e que Santiago seja cada vez mais forte, seria este um exemplo, onde o Prefeito Empreendedor, através do Projeto Pila Verde, oriundo da Câmara de Vereadores e o trabalho com afinco da Secretaria de meio ambiente, fez com que sejam reconhecidos em nível nacional, mesmo que não cheguem com o prêmio, embora todos desejem por ele, a representação em Brasília é importante, levando o nome desta cidade a todo o Brasil, pois saberão que práticas sustentáveis já são feitas lá no interior do Brasil, em Santiago, no RS. Disse ainda que tem acompanhado a escola João Evangelista e logo farão a inauguração, já montando os móveis para que os alunos possam regressar ao local, neste empreendimento. VER. JOSE LEOVEGILDO FORTES DA SILVA = PL =: Após saudação inicial, de pronto veio manifestar o desagrado para com a condução dos trabalhos pelo Presidente da Casa, pois Haroldo teria cedido um minuto e meio para o colega que o antecedeu e o mesmo não se manifestou em decontar. (o Presidente disse que isso seria questão interna da Mesa). Ver. Gildo disse que o Presidente estaria sendo tendencioso, pois Haroldo teria cedido um minuto e meio do tempo e usou a tribuna por 4,5 minutos, deveria o Presidente ficar mais atendo ao seu desempenho na Casa. Cumprimentou ao Ver. Pelé, presente na Casa e que fez muita história nesta Câmara, desejando que em poucos dias possam estar abraçados na vitória de Bolsonaro. Disse à população de Santiago, os quais estariam aguardando ansiosamente para ouvi-lo nesta tribuna pois, faria vistoria geral na cidade, com o Ver. Magdiel, inclusive teria ido fazer uma vistoria no Distrito Industrial, onde vem há muito tempo cobrando obras para a instalação de futuras empresas, teria feito inclusive um vídeo de contentamento com a Administração, já que realmente as obras estariam acontecendo. As vezes podem achar que Sua Excelência estaria “chato pedindo e pedindo” pelo Distrito Industrial, mas tem que “bater em cima” para que aqueles resolvam ir lá e fazer, e estariam colocando cascalhamento, tubulação e outros o local, isso é o que desejam: que lá seja algo “grande para esta cidade”. Segundo ele, o Ver. Joel exagerara um pouco nos elogios, mas é “porque ele seria suplente e teria que agradar ao Prefeito, pois correria o risco do Prefeito tirá-lo daqui”, mas Santiago teria muitos problemas, como a rua Tito Beccon, cujas pessoas cobram que há anos estaria com apenas aquela camada de asfalto e não resolvem, quer ceder o aparte ao colega Haroldo para que ele possa falar sobre o que planejam para aquele caso. Aparte do Ver. Haroldo: informou ao colega e à comunidade de que aquela rua é oriunda de um anel rodoviário, através de um convênio com o do Estado do RS, feito pelo Prefeito anterior, aqueles colocaram o recursos para a primeira camada de asfalto, mas, não mais mandaram os recursos, devido à situação precária do RS na época,  por isso o convênio estará sendo encerrado, mesmo que viesse tal recurso, o valor da obra aumentou e os recursos faltantes não mais cobririam o valor, portanto, precisam agora buscar outros recursos para poderem dar continuidade ao asfalto, não tem mais condições de receber recursos daquele convênio. O Ver. Gildo disse que foi muito bem explicado pelo mesmo que “vai continuar do mesmo jeito”, precisam buscar alternativas para resolver estes casos, prever tais coisas para Santiago, como também na via Osvaldo Aranha, a qual estaria esburacada, pois a vida útil destes asfaltos seria em torno de 10 anos. Relatou que esteve no Distrito Industrial hoje, após, foi ao campo municipal, segundo ele, se a Câmara Federal ou senado viesse verificar algumas coisas em Santiago, já teriam “destruído com a Administração”, pois a Polícia Federal estará investigando obras mal feitas em Santiago, aos que acham que quer isso, afirmou não querer tal coisa para “a nossa cidade educadora” mas, “mais dias ou menos dias” a Polícia Federal irá investigar os investimentos federais em nossa cidade, o que já teria acontecido em algumas obras da nossa cidade. Comentou que no Estádio Municipal Neri Cardoso, a Prefeitura teria pago “um monte de dinheiro” para fazer uma instalação para uma empresa, agora teriam tirado tudo, pergunta-se quem irá ser responsabilizado por aquilo? Onde estaria o Secretário que dizem estar fazendo um belíssimo trabalho, pois foram colocados naquela obra centenas de milhares de reais, estando aquela obra desmanchada e não teria ninguém para se responsabilizar. Por isso é que faz o trabalho de fiscalização, as obras do município viriam apresentando “problemas em cima de problemas”, quer chegar e ver o  viu no Distrito: obras acontecendo. Comentou que ao chegarem no local, Magdiel fica conversando com as pessoas e Sua Excelência fica observando detalhes nas obras, neste sentido viu que estaria muito bem feito o calçamento que lá estão fazendo, parabenizou ao Ver. Haroldo por ser o fiscal daquela obra. Questionou por que todos os calçamentos não são da qualidade como estaria ocorrendo naquele local, que considerou de primeiro mundo mas, muitas ruas de nossa cidade, feitos por empresas terceirizadas, e talvez mal fiscalizadas, em pouco tempo apresentam problemas. “Não querem sair por ai apenas fazer “videozinhos”, é isso que desejam: seriedade com o dinheiro público e que a cidade cresça, pois concorda que alguma coisa em Santiago é maravilhoso”. VER. DÉCIO CARDINAL LOUREIRO = PROGRESSISTAS =: Após saudação inicial, deu boas vindas ao ex-Vereador Pelé, com o qual muito aprenderam nesta Casa, especialmente com “as verdades que aquele dizia e os fazia pensar”. Lamentou a grande perda que tiveram, a Ledinha, que além de ter sido uma funcionária muito antiga, era uma pessoa especial, deixou sinceros votos de pesar. Sobre o festival Poesia em Canto, pediu que o Ver. Dionathan transmita à esposa Raquel os parabéns pela apresentação das meninas, que emocionou a todos no evento, parabenizou a todos os que lá se apresentaram. Ao Ver. Haroldo, comentou sobre a estrada da Betânia, que estaria esburacada, mas o Secretário já teria dito que assim que o clima for favorável irão ao local recuperá-la, especialmente na rua Traquilino Cogo. Falado por muitos que o antecederam sobre a mostra ambiental, acha que a salvação do mundo estaria nas mãos das crianças, que poderão ensinar sobre respeitar o equilíbrio do meio ambiente, já que na sua geração estaria difícil. Desejou muita sorte às pessoas que irão à Brasília buscar novamente o prêmio “Prefeito Empreendedor”, cujo Prefeito Júlio já o teria ganho antes com o incentivo aos micro empreendedores individuais e pequenas empresas, o que os orgulha muito, seriam gestões progressistas fazendo o bem e o melhor. Lamentou as “meias verdades ou meia mentiras” que as mídias disseminam às vezes, de fora errada, com relação à criança de onze anos, o qual foi considerado estupro pela idade da menina, porque tal criança mantinha um relacionamento ou namoro com o filho do seu padrasto, sendo aquele também uma criança, pois o menino teria 13 anos, isso a grande mídia não mostraria, mas culpa e “detonou” a  Juíza, porque aquela teria perguntado à menina se ela aguentaria levar a gravidez um pouco mais para dar em doação o bebê, pois a mesma mantinha um namoro com o filho do padrasto, consentido pelo pais ( dela e do menino) inclusive em depoimento por aqueles na Polícia, mesmo assim foi considerado estupro pela idade de 11 anos. Pensa que os pais é que deveriam ser presos neste caso e responder por estes inocentes. Concorda porém, com a Ver. Eva quando esta diz que aquela criança deveria ter sido atendida e ouvida por um profissional sobre isso, por ser inocente. Segundo ele, uma das falhas do Presidente Bolsonaro foi não ter lutado pela pena de morte a “um infeliz que abuse de uma criança de três anos” independentemente da idade desta criança, ou pelo menos fazer a castração a um homem assim, era o que mereceria. Aparte do Ver. Gildo: concordou plenamente que deveriam ser castrados, “passar a faca e castrar” os assediadores de crianças assediadores de pessoas de confiança que fazem isso. O Ver. Décio acha que o assunto de fato é sério, não devem fazer politicagem, pois estariam falando em crianças inocentes, de três anos às vezes. Segundo ele, a mídia não mostrara a realidade do que realmente aconteceu, aquela criança não fora estuprada e sim, autorizada pelos pais a ser abusada. TEMPO DE LIDERANÇA: o Presidente solicitou aos colegas que quando forem usar o tempo de outros, digam no microfone de qual o Vereador que o cedeu e de quanto será o tempo.  VER. MONTANO: disse que daria “uma agigantada no 1º festival Poesia em Canto”, no qual a sua filha, Maria Eduarda, teria se preparado para o mesmo e levou o troféu, neste ano porém, a mesma achou por bem não participar, como pai não quis força-la, mas parabenizou-a por ter feito parte desta arte e da música. VER. EVA: parabenizou ao Ver. Fernando, ao SIMERS e à FAMUR pela organização do brilhante debate ocorrido entre os candidatos ao Governo do Estado. Pensa que “perdeu quem não foi”, fora lamentável não ter nenhum representante da Prefeitura, pois estavam com o Presidente da FAMURS em Santiago, fora um debate de grande nível, muito bem organizadas as respostas. Fora uma pena que os demais candidatos, que não valorizaram a nossa cidade, não quiseram vir, sendo que um destes, meia hora antes, avisara que não viria mais. Pensa serem importantes estes debates, não querendo dizer que um seja melhor que o outro, discordando de uma postagem onde uma pessoa disse “que os principais candidatos não teriam vindo”, mas questionou “quem disse que os principais não estavam?”, lembrou que houvera casos em que o candidato tinha 1% nas primeiras pesquisas e acabou sendo depois, o Governador do Estado, como Ieda, Rigotto e Sartori, por isso não quer dizer “que quem não veio” seria o principal, embora acho que todos deveriam ter vindo, pois fora um grande debate e bom de escutar. VER. HAROLDO: homenageou ao ex-Vereador Pelé que estava presente, um grande líder dentro do partido e os orgulha. Sobre o campo de futebol mencionado, já teria debatido internamente sobre isso com os Vereadores, mas tendo vindo à tribuna o assunto “será obrigado a falar” embora já os tenha alertado. Disse que assim que tomaram conhecimento daquele problema, os técnicos da Prefeitura entraram em contato com a empresa responsável, haveria um debate sobre quem ocasionou e quem seria o culpado naquele sinistro ou, “se não haveria culpados e fora apenas um sinistro”, neste caso terá que ser consertado, até que se chegue a um bom senso, talvez tenha que ser “via judicial” e a própria Prefeitura fará o conserto, não o fez até agora porque primeiro tinham que decidir estas questões e porque não seria uma da demandas mais urgentes, além disso, estariam com as demandas do frio e chuvas. Além disso, o pessoal não costumaria jogar bola à noite, optando-se para colocar no programa e, tão logo seja necessário este serviço, será feito. Com relação à colocação da Ver. Eva sobre o debate, onde a mesma teria citado a Prefeitura, embora poderia ter citado outros órgãos também, disse que foi um grandioso evento. (não pode concluir a mensagem por ter acabado o tempo). VER. DECIO: como líder da Bancada, voltou ao referido debate, parabenizando ao Ver. Fernando pela organização, onde disse à Ver. Eva que vários pré-candidatos não vieram porque tinham agendas muito anteriormente marcadas, como foi o caso do Senador Heinse, que estava com uma agenda em todo o Estado com um compromisso já firmado mas, com certeza a comunidade de Santiago o conhece, independentemente de ter vindo ou não a este importante e excelente debate, inclusive seria aquele conhecido por ser o Deputado Federal e Senador que mais recursos trouxe a esta cidade, porém, tinha uma agenda a ser cumprida, tendo ido a Rio Grande, Arroio do Meio e outras cidades, que bom seria se aquele tivesse conseguido vir, como veio a Santiago muitas outras vezes, por isso acha bom a pessoa falar “por quem sabe, por quem não sabe deveria respeitar os motivos alheios e ficar quieto”. VER. GILDO: Embora tenha algumas restrições ao Projeto Pila Verde, em nome do PL desejou sucesso ao Presidente na viagem à Brasília, pois acredita que tenha êxito, a educação ambiental seria “o primórdio” de tudo hoje, só com educação ambiental conseguirão resolver todo os problemas de lixos em Santiago. Pediu que os Vereadores façam uma oração pela colega Liane, que estaria passando por uma cirurgia bem complicada em Porto Alegre, sendo aquela uma grande servidora desta Casa. O Presidente ainda informou que a cirurgia da Liane teria ocorrido nesta manhã, teria sido sucesso e a mesma já estaria se restabelecendo. Não havendo mais pronunciamentos, avisou que o áudio da sessão estará disponível no site, suspendeu a sessão por alguns minutos e em seguida, reabriu-a, para darem início a ORDEM DO DIA: razoes de veto ao PROJETO 015.2022.EXE: “Institui o dia 5 de novembro como “dia da cultura no Município de Santiago”. Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Ver. Tadeu sugeriu a não leitura dos projetos, por serem de conhecimento de todos. APROVADA A SUGESTÃO POR UNINIDADE COM AUSENDIA DO VER. JOEL. O Ver. Gildo avisou que quando vetado o projeto, não poderia ser protocolado um projeto com mesmo tema, o assunto estaria encerrado pelo ano, só para o ano seguinte para entrar novamente com a matéria. O Ver. Montano explicou que a Procuradora teria lhe explicado que seria possível, por isso apresentou o projeto. Em votação: APROVADO O VETO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 026.2022.LEG.: “Institui no Município de Santiago o Mês “Abril Laranja” como o mês de conscientização e prevenção aos maus tratos contra animais.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. Em votação: APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 040.2022.EXE.: “Cria o Conselho Municipal do Saneamento Básico e dá outras providências.” Comissão de legislação, justiça e redação final: PARECER FAVORAVEL. Comissão de infraestrutura, desenvolvimento e bem estar social: PARECER FAVORAVEL. APROVADO O PROJETO POR UNANIMIDADE. PROPOSIÇÕES: Ver. Magdiel: PEDIDO DE INFORMAÇÕES: Que o Executivo informe sobre o asfaltamento da rua Tito Beccon: previsão de colocação da 2ª camada asfáltica no trecho da Av. Aparício Mariense. (Foi retirado o pedido pelo Ver. Magdiel nesta mesma sessão)./Bancada Progressistas: Moção de Apoio 03/2022: à Causa dos servidores Públicos Estaduais, ativos, inativos e pensionistas em especial os trabalhadores da educação, em razão da normativa do IPE- previdência 02/2022, Lei complementar 13.757 e 13.758 que fixam as alíquotas que modificam as base de cálculos e valores dos benefícios./ Ver. Dionathan: V.C. para com a igreja quadrangular, na Pessoa do reverendo Elder Souza, pelos 15 anos da mesma no bairro Riachuelo./ Vers. Dionathan e Magdiel: V.C. para com a Direção e Funcionários da Empresa Kadron Auto Peças Filial, inaugurada no dia 20 de julho. APROVADAS POR UNANIMIDADE AS PROPOSIÇÕES, QUE NÃO MERECERAM DESTAQUE. O Presidente comentou que na semana atual estarão tratando dos trâmites para a Semana do Parlamento, cujos Vereadores estarão recebendo as orientações de como funcionará o cronograma. Pediu aos Vereadores para, após o encerramento da Sessão, se reunirem no sentido de tratar assunto de interesse de todos. Nada mais havendo a tratar, encerrou a presente Sessão Ordinária, a qual foi lavrada a presente Ata.=====================

Santiago, RS, 27 de junho de 2022.

VER. DIONATHAN DE PAULA FARIAS
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VER. JOAO ALBERTO FERREIRA DE LIM
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 Ernandes Tadeu Machado:_________________________________________
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 Haroldo Rios Pouey: _____________________________________________ 
Joel de oliveira: ____________________________________________ (continua...)
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